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ВСТУП

При сучасному рівні складності обчислювальної техніки знання 
основ технічного діагностування стає обов'язковим для фахівців у галузі 
розробки й експлуатації ЕОМ. Застосування методів і засобів технічного 
діагностування є ефективним способом забезпечення високої надійності 
виробів, дозволяє: скоротити терміни їхнього виготовлення й ремонту.

Складність електронних виробів, що випускаються промисловістю, а 
також їх кількість зростає так стрімко, що важко уявити розробників 
засобів, які впоралися б із своїми задачами, маючи на озброєнні лише 
напівавтоматизовані й інтуїтивні методи виявлення та пошуку 
несправностей. ГІри цьому, нерідко, вимоги до процесів діагностування 
входять в протиріччя з фізичними можливостями сучасної комп’ютерної 
техніки, яка обмежена як за швидкодією, так і за використанням машинної 
пам’яті. Вихід із цього положення -  удосконалення й розроблення нових 
нестандартних методів розв’язання задач діагностування з подальшою 
автоматизацією на базі сучасної вимірювальної й обчислювальної техніки.

В наш час світові корпорації, які випускають сучасне діагностичне 
обладнання (CheckSum , GenRed, Agilent 3070, DyagnoSYS (США), Polar 
(Британія), Граніт  (Росія), MicroCraft (Японія), Seico (Італія) все частіше 
знаходять рішення в поєднанні різних стратегій пошуку несправностей. 
Так функціональне тестування ефективно доповнюється 
внутрішньосхемним. Сам внутрішньосхемний підхід, в свою чергу, 
реалізується апаратно декількома системами, які застосовують різні 
„канали спілкування” з об’єктом, наприклад, у вигляді голчатого 
контактного пристрою, щупів типу „кліпси”, які механічно пересуваються 
оператором, або „літаючі пробники”. Таке компромісне сприйняття 
проблеми покладено в основу розробки комплексу програм, які вимоги 
замовника перекладають на взаємодію і раціональне використання 
можливостей тих чи інших методів діагностування, наприклад, в умовах 
виробництва і експлуатації цифрових виробів.

Цей курс лекцій має за мету дати студентам основи знань з 
технічного діагностування засобів електронної, а зокрема й 
обчислювальної техніки.

У навчальному посібнику викладаються теоретичні основи 
технічного діагностування електронних і обчислювальних пристроїв. 
Даються основні поняття, моделі об'єктів і несправностей, оцінювання 
повноти й імовірності контролю, глибини пошуку несправностей. 
Розглянуто формальні методи побудови тестів і їхнього аналізу на 
змагання, а також питання контролю передавання даних із використанням 
кодування.

Навчальний посібник призначений для студентів напрямів 
підготовки „Обчислювальні комплекси, системи та мережі” та „Захист 
інформації в комп’ютерних системах та мережах".
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